



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 106 лет

Издается с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагнем в будущее



Вторник,
2 июля,
2024 год

№ 118

(31231)



ГЛАВНОЕ

Торговля расширяется

Фирмы из Китая ждут поставки алтайской сельхозпродукции.

Представители Алтайского края приняли участие в церемонии открытия 8-го ЭКСПО «Китай – Евразия». Форум открыли в городе Урумчи Синцзян-Уйгурского автономного района Китая.

Представители нашего региона приняли участие в дискуссии на тему сотрудничества евразийских государств. Гости из России посетили производственные площадки компании Тесон, занимающейся птицеводством, животноводством, производством лекарств и кормов для животных, а также научными исследованиями и разработками.

Руководители сельхозпредприятий Алтайского края приняли участие в закупочной сессии и провели переговоры с компаниями КНР. Представители Китая проявили интерес к агропродвижению продукции региона.

Участие в международной экономической конференции имеет важнейшее значение в контексте развития торговых связей между Синцзян-Уйгурским автономным районом КНР и Алтайским краем.

Риски минимальны

Алтайский край признали финансово стабильным и ответственным регионом.

Аналитическое агентство АКРА подтвердило кредитный рейтинг Алтайского края на уровне А+(RU), прогноз стабильный. Этот параметр говорит о способности субъекта страны выполнять финансовые обязательства. По мнению экспертов, в регионе зафиксированы устойчивые показатели бюджетного профиля, низкая долговая нагрузка при минимальных рисках рефинансирования, высокий уровень ликвидности бюджета.

Расчеты велись на основе методологии присвоения кредитных рейтингов субъектам и муниципальным образованиям РФ.

Эксперты АКРА исследовали рыночную устойчивость 34 субъектов Федерации. Алтайский край по уровню имеет равные позиции с Тверской и Курской областями, уточнили сотрудники Министерства финансов Алтайского края.

Константин ГРИШИН

Фабрика кино и другие проекты

Молодежные проекты Алтайского края признаны на общероссийском уровне.

На их реализацию выделено около 134 миллионов рублей в виде субсидии Росмолодежи в рамках программы «Регион для молодежи». По словам губернатора Виктора Томенко, это одна из самых крупных сумм среди субъектов России.

Средства пойдут на организацию новых молодежных центров и пространств в Заринске, а также в селах Гальштадт Немецкого национального района и Смоленском. Кроме того, планируется развивать фестиваль молодежи и студентов «АМФест», фабрику кино и другие проекты.

Дмитрий СЕРДОВ

События на Украине

Об основных событиях 858-го дня специальной военной операции России.

Российские войска 30 июня освободили населенные пункты Спорное и Нововалександровка в ДНР, сообщило Минобороны РФ. Подразделения группировки «Центр» заняли крупный опорный пункт ВСУ на восточной окраине Кирова, используя подземный туннель.

Поражен при разгрузке ж/д эшелон с вооружением, военной техникой и личным составом 117-й механизированной бригады ВСУ.

За ночь российская ПВО уничтожила 36 украинских беспилотников над территориями Курской, Липецкой, Воронежской, Брянской, Орловской и Белгородской областей.

Нанесен удар по базе украинского нацбатальона «Кракен», расположенного в пригороде Харькова.

Татьяна ПЕРВОВА
По информации РИА Новости

Приручили драконов

В Барнауле 29–30 июня проходил международный культурно-спортивный праздник «Алтайская регата. Фестиваль Драконов». Массштабные соревнования по гребле собрали почти 600 участников из девяти стран и девяти российских регионов.

Восточный уклон

Барнаульский гребной канал третий раз в своей истории принимал международные старты. В 2018 году здесь состоялся Кубок чемпионов, а в 2021-м – этап Кубка мира по гребле на байдарках и каноэ, где были разыграны олимпийские лицензии на Игры в Токио. Об этом на церемонии открытия «Фестиваля Драконов» напомнил губернатор Алтайского края Виктор Томенко. Также глава региона отметил, что настоящий спортивный мир живет вне политики.

– И Россия, и дружественные нам страны продолжают активно развивать деловые, экономические, культурные, гуманитарные отношения с государствами Юго-Восточной и Центральной Азии. И очень символично, что именно Алтайский край в год Дракона выбран местом проведения крупного фестиваля по гребле на лодках «Дракон» – национального вида спорта многих стран Азии, стремительно набирающего популярность и в нашей стране, – подчеркивает Виктор Томенко.

Помимо российских команд, в гонках принимали участие спортсмены из Вьетнама, Индии, Индонезии, Камбоджи, Малайзии, Мьянмы, Узбекистана и Филиппин.

– Нам надо в любом случае сохранять международную повестку, потому что жизнь на месте не стоит, – говорит руководитель краевой Федерации гребли на байдарках и каноэ Юрий Шамков. – У нас есть акватория, этот канал. Он соответствует всем мировым стандартам, в него очень много вложено Российской Федерацией, Алтайским краем, городом Барнаулом, неравнодушными бизнесменами. Это надо использовать по максимуму, все должно работать.

Среди почетных гостей фестиваля был заместитель министра спорта России Алексей Морозов. Известный в прошлом хоккеист, серебряный призер Олимпийских игр, двукратный чемпион мира по хоккею приехал на Алтай по приглашению губернатора Виктора Томенко. Гребной канал оставил у него самые лучшие впечатления: «Это спортивная площадка мирового уровня».



Фото А. КАСПРИШИНА.

Заезды на больших лодках, в каждой из которых по десять гребцов, – эпичное зрелище.

Также Морозов в сопровождении министра спорта региона Ивана Нифонтова посетил Алтайское училище олимпийского резерва и Краевую спортивную школу олимпийского резерва, встретился с руководителями этих учреждений и обсудил ряд актуальных вопросов, в том числе по развитию спортивной инфраструктуры. А еще замминистра признался, что, к собственному изумлению, именно в Сибири впервые почувствовал лето: столбик термометра в этот день перевалил за отметку 30 градусов.

МАСТЕР-КЛАСС ДЛЯ РОССИЯН

Опрос азиатских гостей показал, что они вполне привычны к такой жаркой погоде. В один голос повторяли: «Температура примерно такая же, как у нас дома. Непривычно только, что у вас в Сибири много солнца: день длиннее, а ночь короче».

Многие впервые оказались в России. Хотя команда Филиппин, например, в 2018 году выступала в Москве. Однако перед поездкой в Барнаул снова открыли карту, потому что отправлялись в неизвестную местность. Путь занял около двадцати часов.

(Окончание на 4 стр.)



Церемонию открытия украсили команда по флайборду, танцевальные номера, шоу барабанщиков.

ОБРАЗОВАНИЕ

Амбассадор – звучит гордо!

В Алтайской академии гостеприимства вручили дипломы выпускникам «Профессионалитета». Это первый выпуск в рамках федерального проекта в регионе.

В актовом зале нет свободных мест. И выпускники, и педагоги, и родители волнуются. Это ведь самый торжественный день в их жизни.

Два года назад на базе учебного заведения организовали кластер «Лёгкая промышленность» при участии «БТК групп». Он должен стать центром подготовки специалистов, так необходимых для предприятий легкой промышленности региона. Для этого у Алтайской академии гостеприимства есть все: швейный технопарк, цифровая образовательная экосистема, учебно-производственный комплекс с современной эргономикой и новым образовательным пространством. Кстати, сейчас в крае действует уже четыре кластера, а к началу учебного года откроется еще столько же.

Одна из лучших выпускниц программы «Профессионалитет» – Валерия Потапова. – Я училась на швею. Мне очень нравится профессия! Программа очень много дала, я теперь буквально все умею: кроить, шить, полностью собирать изделие! Буду работать на БТК, – восторженно отзывается Валерия.

Анастасия Солодкова училась по специальности «конструирование, моделирование, технология швейных изделий». – Я не просто закончила обучение с красным дипломом. Я еще амбассадор!



Фото А. ФЕДОТОВА.

Дипломы специалистам легкой промышленности.

Первая из первых! Нам повезло, что, когда мы учились, появилась эта программа «Профессионалитет» и мы получили от нее все плюсы: новые кабинеты, новое оборудование, новый корпус. Я собираюсь работать по специальности и в перспективе мечтаю открыть свое дело. Сейчас легкая промышленность активно развивается в крае и за Уралом. И мы (наш регион) – самые быстрые и самые лучшие в крае в этом деле. У нас есть шоурумы, которые сами производят одежду, развивают собственные бренды, – рассказала Настя. Екатерина Рязанцева отучилась на оператора швейного оборудования: – Мне нравится швейное искусство, и я специально выбрала именно это учеб-

ное заведение, потому что здесь хорошие условия для учащихся.

Алина Шмойлова также выучилась на швею:

– Я тоже амбассадор федеральной программы. Она дала нам очень многое, теперь нам не страшны любые вершины, мы их сможем покорить. Главные составляющие программы – профессиональный подход и доступность обучения для каждого. В школе я никогда не сталкивалась со швейным делом, представления о нем не имела, а тут меня всему научили. В дальнейшем я собираюсь ехать в Санкт-Петербург и работать в «БТК групп» по целевому контракту.

(Окончание на 2 стр.)

8 ВИРТУАЛЬНЫХ КОНЦЕРТНЫХ ЗАЛОВ РЕГИОНА ТРАНСЛИРУЮТ ЦИКЛ ПЕРЕДАЧ «МОЯ РОССИЯ: МУЗЫКАЛЬНОЕ ПУТЕШЕСТВИЕ»

Фильмы посвящены знаменитым композиторам и подготовлены фондом Оксаны Федоровой. Они доступны к просмотру в Заринске, Камне-на-Оби, Бийске, Рубцовске, Алейске, Яровом, Славгороде, Змеиногорске. Первая серия из цикла музыкальных программ рассказала о московских музыкантах: Сергее Прокофьеве, Александре Скрябине, Пётре Чайковском, Фёдоре Шалапине.

КАЛЕНДАРЬ «АП»

Быстрые и яркие

2 июля отмечается Международный день спортивного журналиста.

В этот день в 1924 году в Париже была образована Международная ассоциация спортивной прессы, которая сегодня объединяет 160 национальных союзов журналистов из 130 государств мира. В России спортивная журналистика на подъеме. В сам же праздник награждаются лучшие представители средств массовой информации в области спорта.

С 1990 года в России существует Федерация спортивных журналистов, которая объединяет авторов более 80 субъектов страны.

НОВОСТИ

Тархун
и «Гранатовый взрыв»

В Алтайском крае появились новые сорта лимонада. В регионе этот продукт выпускают более двадцати фирм. Технологи предприятий ежегодно работают над обновлением ассортимента.

В 2024 году Бочкарёвский пивоваренный завод начал выпуск лимонада марки KAPIBARA. Он назван в честь экзотического животного. Напитки этого бренда различаются по вкусу. Для покупателей доступны «Мармеладные мишки», «Малиновая вафля» и «Кислый микс».

Кроме того, летом в линейке Good Stripes Барнаульского пивоваренного завода появилась новая марка «Гранатовый взрыв». Это среднегазированный напиток из натуральных компонентов на основе артезианской воды. Он в меру сладкий, слегка терпкий, идеален для употребления летом, уточнили сотрудники предприятия.

Комбинат Шулгинский снова начал в 2024 году производить легендарный тархун. Его производят на основе растительного сырья травы эстрагона без подсластителей, рассказали в Управлении Алтайского края по пищевой, перерабатывающей, фармацевтической промышленности и биотехнологиям.

Волонтеры
для строителей

Жителей Алтайского края приглашают на Международный строительный чемпионат.

В России продолжают принимать заявки от волонтеров на участие в IV Международном строительном чемпионате. Их до 30 июня могут подать аспиранты, выпускники вузов, а также совершеннолетние студенты. Организаторы планируют привлечь не менее полутора сотен добровольцев. Они займутся логистикой, сопровождением команд, будут задействованы в торжественных церемониях.

Регистрация доступна на платформе «Россия – страна возможностей». Кандидаты пройдут обязательное собеседование, расскажут о своем опыте, сдадут тест на знание иностранного языка.

Чемпионат проведут по 3 лигам: школьной, студенческой и основной. Регистрация и испытания для учащихся школ уже начались. Они продлятся до 25 августа. Предварительный этап студенческой и основной лиг стартует 1 июля и закончится 31 августа. Его участники выполняют практические и теоретические задания.

Финал проекта предусмотрен в рамках Международной строительной недели. Она состоится в Екатеринбурге с 1 по 4 октября 2024 года. На чемпионат, по оценкам организаторов, придет около 12 000 жителей России и стран зарубежья.

Придётся потерпеть

1 июля сотрудники ЖКХ начали ремонтировать коммунальные сети на пр. Красноармейском в Барнауле.

Здесь приводят в порядок канализационный коллектор. Работы ведутся в границах ул. Папанинцев и Песчаной. Дорожники снимают асфальт. Движение автомобилей приостановлено.

В период перекрытия дороги автобусы и маршрутки (№ 2, 3Зр, 47, 57, 60, 65, 73р, 77, 108) на участке от ул. Крулской до ул. Чкалова и обратно будут ходить по полосе встречного движения. Для общественного транспорта ее выделят техническими средствами и водоналивными блоками.

Трамвайное сообщение на пр. Красноармейском во время ремонта сохранят. Их движение ограничат только на 3 дня: с 26 по 28 июля. В этот период на объекте уберут рельсы, а путь изменят.

Константин ГРИШИН



ОБРАЗОВАНИЕ

Амбассадор – звучит гордо!

(Начало на 1 стр.)

Губернатор Алтайского края Виктор Томенко поздравил выпускников и сказал слова напутствия:

– Программа «Профессионалитет» объединила педагогов учебного заведения и промышленных партнеров. Появилась возможность учиться и совершенствоваться свои умения на современном оборудовании и в последующем на пред-

приятии оказывать в тех же условиях, в которых вы готовились. В своей жизни я прошел похожий путь. Мечтал связать свою жизнь с металлургией – так и вышло, ну а дальше профессиональная карьера развивалась немного по-другому. Скоро вы отправитесь на свои рабочие места. Продолжайте совершенствоваться, углубляться в профессию. Кому-то, возможно, захочется получить высшее образо-

вание. Ваши умения, ваша энергия, очень нужны Алтайскому краю и всей стране.

Пожелал всего доброго выпускникам и педагогам заместитель исполнительного директора БИТУ ДЖИ (B2G), руководитель обособленного подразделения города Барнаул акционерного общества «БТК групп» Александр Федотов:

– Поздравляю выпускников с окончанием курса. Семь футов

под килем! Благодаря педагогов, которые вложили в учащихся свою душу, быстро адаптировались к изменениям в программе. Спасибо вам!

Судя по воодушевлению всех участников программы «Профессионалитет», она приживется в ссузах, и у предприятий будут молодые квалифицированные кадры.

Татьяна КОЧЕТЫГОВА



ЗАКОНЫ

Вернут украденные деньги

В июле в России вступает в силу ряд новых законов. Так, некоторые категории граждан освобождают от комиссии при оплате услуг ЖКХ, изменится порядок выплаты задолженности по кредитам, можно будет вернуть переведенные аферистам деньги. Подробно об этом рассказали в Госдуме.



ма принятого закона будет носить адресный характер.

продукции в приоритетном порядке.

Без комиссии

С 1 июля россияне, нуждающиеся в социальной поддержке, не будут платить комиссию при оплате услуг ЖКХ. Ряд категорий граждан: многодетные родители, пенсионеры, инвалиды, ветераны боевых действий и другие будут оплачивать коммунальные услуги без банковской комиссии. Нор-

В приоритетном порядке

С июля вводятся понятия российской промышленной продукции и ее производителя. Чтобы создать единый механизм, на нее будут оформлять цифровые паспорта. Таким образом, правительство сможет устанавливать требования об использовании и реализации российской

Неустойка после процентов

Изменится порядок выплаты задолженности по кредитам. В случае просрочки в первую очередь будут погашаться проценты, основной долг, проценты за текущий период, основной долг за этот период и только потом неустойка и другие. Ранее неустойка шла третьей в списке.

ЗАГРАНПАСПОРТ
СТАНЕТ ДОРОЖЕ

С июля госпошлина за выдачу загранпаспорта нового поколения составит 6 тысяч рублей, для детей до 14 лет – 3 тысячи рублей. За вид на жительство иностранцу придется заплатить 6 тысяч рублей, за разрешение на работу иностранцу или прием в российское гражданство – 4200 рублей.

Приостановят на два дня

С 25 июля даже добровольно переведенные пенсионерами средства можно будет вернуть. Банки и платежные системы обязуют проверять подозрительные транзакции и приостанавливать их на два дня, даже если клиент дал согласие. Деньги, переведенные на счета злоумышленников, которые находятся в специальной базе Банка России, будут возвращены.

После принятия закона банки будут обязаны не только тщательнее проверять подозрительные переводы, но и принимать меры, чтобы деньги россиян не уходили к мошенникам. А тем финансовым организациям, которые будут пренебрегать этим, придется возвращать людям украденные деньги.

Всё о накоплениях

Россияне начнут информировать о величине пенсионных накоплений, которые хранятся в негосударственных пенсионных фондах. Это будут делать через личный кабинет на «Госуслугах» или при посещении Соцфонда.

Также упростится определение способа выплаты накопительной пенсии. Кроме того, распоряжаться пенсионными накоплениями можно будет онлайн.

Татьяна ПЕРВОВА

МАШИНОСТРОЕНИЕ

Выбирай, покупай

В рамках проводимого агропромышленного форума «День сибирского поля – 2024» 20 предприятий края представят как модернизированные сельскохозяйственные машины, так и более двадцати свежих моделей. Об этом рассказал глава регионального Минпромэнерго Вячеслав Химочка.

Что покажут
заводы

Многие предприятия убрали традиционные образцы техники и заменили их новинками. С учетом этого можно отметить, что выставка расширилась и серьезно обновилась. Общая площадь экспозиции составит более 16 тысяч квадратных метров, на тысячу больше, чем в прошлом году.

Из впервые показанных на форуме экспонатов министр отметил четыре модели фотосепараторов компании «СиСорт», предназначенных для очистки сыпучего сырья различного назначения от трудноотделимых примесей. Посетители увидят однолотовый аппарат SmartSort Eco. Он миниатюрный, но отличается хорошей скоростью потока, его можно поставить не только на производство, но и в любое офисное помещение. Вторая новинка – высокопроизводительный ленточный конвейер. На всех аппаратах установлено обновленное программное обеспечение, созданное разработчиками компании «СиСорт», которое обеспечивает повышенное качество сортировки и уменьшенный объем отходов.

Завод тяжёлых колёсных дисков представит диски различных размеров для сельскохозяйственной и крупной техники. На форуме впервые будут выставлены усиленные колеса на прицеп-перегрузчик IS 25. Еще одна новинка – это колесные диски DW20Bx26 и барабан-проставка к ним, ко-



На агрофоруме пройдут демонстрационные испытания почвообрабатывающей техники.

торые используются на маневренных и высокопроходимых тракторах петербургского производства «Кировец» серии К-5. Барабан-проставка позволяет

почв, кроме каменистых, на глубину до 30 см.

Алтайский НИИ технологии машиностроения привезет несколько экспонатов.

153 ЭКСПОНАТА

ПЛАНИРУЕТСЯ ПРЕДСТАВИТЬ
НА СМОТРОВОЙ ПЛОЩАДКЕ
ФОРУМА

устанавливать на трактор дополнительные четыре колеса, что снижает давление на плодородный слой. Это помогает максимально использовать возможности техники, повышает производительность и снижает сроки проведения работ.

Рубцовский завод запасных частей покажет лемешный прицепный плуг для отвальной обработки почв. Кроме того, предприятием будет представлен оборотный плуг для гладкой вспашки с

В частности гидрофицированную сцепку катков, которая применяется для предпосевного прикатывания почвы. Также предприятие представит на выставке универсальный секционный культиватор.

Компания «Агроцентр» продемонстрирует два посевных комплекса, а также автономную систему внесения жидких удобрений – полуприцепной агрегат, предназначенный для пропорциональной подачи подготовленных растворов гербицидов или жидких комплексов удобрений.

Алтайский завод сельскохозяйственного машиностроения заявил на суд зрителей три бороны, а также тяжелый чизельно-дисковый агрегат для основной обработки почвы.

Помимо стационарной экспозиции традиционно пройдет демонстрационный показ работы техники в полевых условиях. В нем примут участие четыре единицы почвообрабатывающей техники производства ЗАО «Рубцовский завод запасных частей» и АО АНИТИМ, а также гусеничный трактор ТЛС-5 «Барнаулец» производства «Алтайлесмаша».

По запросам
потребителей

Вячеслав Химочка отметил, что вся почвообрабатывающая и посевная техника алтайских производителей проходит испытания, в том числе и на базе ФГБУ «Алтайская государственная зональная машиностроительная станция» в рамках обязательной и добровольной сертификации. Полученная по

результатам проверки в поле информация учитывается при разработке новых моделей и проведении модернизации выпускаемой техники. Кроме того, большинством компаний налажен обмен информацией с сельхозтоваропроизводителями, у которых приобретается продукция, что позволяет наиболее полно удовлетворять запросы потребителей и своевременно вносить необходимые коррективы.

Как чувствует себя
отрасль

Министр также рассказал о развитии сельхозмашиностроения края, отметил, что на протяжении последних нескольких лет отрасль развивалась ускоренными темпами относительно экономики региона в целом. Однако с конца 2022 года предприятия начали испытывать дефицит спроса на производимую технику, что, в свою очередь, привело к снижению объемов производства.

На сегодня индекс промышленного производства

СПРАВКА

По данным ассоциации «Роспецмаш» за 2023 год, в Алтайском крае было произведено 41,08% от общероссийского производства всех типов плугов, в том числе чизельных – 50,29%; 52,32% всех типов борон, в том числе пружинных – 87,12%, и секционных – 81,49%; 63,61% глубоких лопаточных, 33,65% комбинированных почвообрабатывающих агрегатов; 29,59% прицепных машин для внесения минеральных удобрений; 29,93% зерносушилок; 12,18% запасных частей к сельхозтехнике.

в сельхозмашиностроении пока ниже, чем в прошлом году. Однако предприятия отрасли развиваются, реализуют инвестиционные проекты и расширяют ассортимент выпускаемой продукции.

Например, компания «Комплекс Агро» вложит более миллиарда рублей в реализацию масштабного инвестиционного проекта по импортозамещению сельхозмашиностроительной техники. Будущий завод будет возведен на территории, ранее не имевшей необходимых коммуникаций и инфраструктуры. На площадке планируется производство посевных комплексов и культиваторов. После завершения инвестпроекта на площадке будут работать более ста новых сотрудников завода.

По словам министра, сельхозмашиностроению края оказывается значительная государственная поддержка как на федеральном, так и на региональном уровнях.

Евгений ШУМИЛОВ,
Андрей КАСПРИШИН
(фото)

«АП»-ИНФО

Для «семипалатинцев»

«Прошу разъяснить механизм получения мер социальной поддержки граждан, подвергшихся воздействию радиации из-за взрывов на Семипалатинском полигоне.

С уважением, А. И. Ерёмин, пенсионер, Барнаул».

Отвечает Ольга Клиндухова, управляющий Отделением Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации по Алтайскому краю:

– Гражданам, подвергшимся воздействию радиации из-за взрывов на Семипалатинском полигоне и получившим суммарную (накопленную) эффективную дозу облучения более 5 сЗв (бэр), выдаются удостоверения единого образца, дающие право на получение мер социальной поддержки с момента предъявления.

Выдает удостоверения Министерство РФ по делам ГО, ЧС и ликвидации последствий стихийных бедствий через органы исполнительной власти субъектов России. По вопросам, связанным с получением удостоверения, можно обратиться в органы соцзащиты населения по месту жительства.

Можно подать заявление в электронном виде на портале госуслуг. Лица, подвергшиеся радиационному воздействию вследствие ядерных испытаний на Семипалатинском полигоне, имеют право на ежемесячную денежную выплату (далее – ЕДВ) в размере:

– 953,14 руб. гражданам, получившим суммарную (накопленную) эффективную дозу облучения более 5 сЗв (бэр), но не превышающую 25 сЗв (бэр);

– 953,14 руб. детям в возрасте до 18 лет первого и второго поколения

граждан, получивших суммарную облучения более 5 сЗв (бэр), страдающим заболеваниями вследствие радиационного воздействия на одного из родителей;

– 3044,15 руб. – гражданам, получившим суммарную (накопленную) эффективную дозу облучения, превышающую 25 сЗв (бэр).

Назначение ЕДВ носит заявительный характер. Заявление можно направить самостоятельно через личный кабинет на портале госуслуг либо через клиентские службы ОСФР или МФЦ.

Лицам, подвергшимся воздействию радиации вследствие ядерных испытаний на Семипалатинском полигоне, установлено право на получение в заявительном порядке набора социальных услуг (далее – НСУ). В состав НСУ (1578,5 руб.) входят следующие социальные услуги: обеспечение по рецептам необходимыми лекарственными препаратами (1215,8 руб.), предоставление путевки на санаторно-курортное лечение по медицинским показаниям (188,08 руб.) и бесплатный проезд на пригородном железнодорожном транспорте, а также на междугородном транспорте к месту лечения и обратно (174,62 руб.).

Гражданам, подвергшимся воздействию радиации вследствие ядерных испытаний на Семипалатинском полигоне, ЕДВ назначается и выплачивается уже с учетом денежного эквивалента НСУ, поэтому если гражданин захочет получать НСУ в виде льгот, то стоимость социальных услуг будет вычтена из размера ЕДВ, а ему предоставят льготы в объеме, который необходим гражданину, а не в размере вычитаемой суммы.

Заявление о предоставлении набора социальных услуг подается до 1 октября текущего года, чтобы с 1 января следующего начать

пользоваться льготами, входящими в состав НСУ, в натуральном выражении.

Кроме этого, граждане с полученной суммарной (накопленной) эффективной дозой облучения свыше 25 сЗв (бэр) могут подать заявление о назначении ежемесячной выплаты денежной компенсации при приобретении продовольственных товаров в размере 884,02 руб. Указаны размеры социальных выплат, действующие с 1 февраля 2024 года.

Работая граждане с полученной дозой облучения свыше 25 сЗв (бэр) также имеют право на другие меры соцподдержки:

– выплату пособия по временной нетрудоспособности в размере 100% среднего заработка за период действия больничного листа для трудоустроенных граждан;

– оплату дополнительного оплачиваемого отпуска продолжительностью 14 календарных дней. Выплата осуществляется на основании справки работодателя при использовании ежегодного очередного оплачиваемого отпуска (допуска продолжительностью 14 календарных дней).

Для данной категории граждан также предусмотрено право на компенсацию в размере 50 процентов расходов на оплату жилых помещений государственного или муниципального жилищного фонда (в том числе совместно с ними проживающим членам их семей) и коммунальных услуг. За установлением компенсации расходов по оплате ЖКУ либо информацией о полном перечне льгот необходимо обратиться в органы социальной защиты населения либо МФЦ по месту прописки.

Подготовила
Тамара ПОПОВА



Голос от самого сердца

В заключительный день Литературного фестиваля Роберта Рождественского на родине знаменитого поэта, в селе Косиха, прошли экскурсии в музей, выступления писателей в библиотеке, а также концерт на Яру любви с участием дочери поэта Екатерины Рождественской и известного артиста Дмитрия Певцова.

ПОДАРКИ

Семья Рождественских, как всегда, привезла для местного музея новые экспонаты. Среди них модная в 70-х годах стенка под хохлому из квартиры Рождественских. Есть несколько фотографий, где семья сидит на фоне этого гарнитура.

Ксения Рождественская передала музею свою книгу об отце «Роберт Рождественский: чужой билет». Директор Государственного музея истории литературы, искусства и культуры Алтай Игорь Коротков, ставший одним из первых читателей, отметил, что Ксения совершенно не боится сомневаться, не стесняется показывать свои версии событий, гордиться и радоваться публикации найденных ею документов. Читатель может из высказанных догадок или версий выбрать ту, которая именно ему кажется наиболее точной.

На заключительном концерте на Яру любви Екатерина Рождественская поблагодарила зрителей за преданность творчеству ее отца:

— Я не первый раз сюда приезжаю. Для меня это не просто точка на земном шаре. Я здесь знаю уже много людей. Я в таком восторге от этих столетних берез! В прошлом году увезла отсюда три маленьких саженца, два принялись. И в этом году я собираюсь пополнить Переделкино косихинскими деревьями. Я благодарна вам за то, что вы приезжаете сюда каждый год и помните творчество моего отца. Фестиваль растет, и мы с сестрой будем делать все, чтобы он развивался.

ЛИТЕРАТУРНЫЙ КВАРТАЛ

Гости, приехавшие на Яру любви, невольно попадали под его обаяние. На праздник традиционно прибыли с мастер-классами музеи городов и районов, привезли экспозиции библиотеки.

Юлия Ломакина из Барнаула вместе со своей дочерью уже несколько лет подряд приезжает на Рождественские чтения. В этот раз она выбрала мастер-класс по вышиванию художественной лентой, его провела научный сотрудник Художественного музея Алтайского края Елена Марьина.

— Вышивка — часть нашей работы. Мы должны изучать и продвигать народные ремесла и традиции. Вышивка — это просто. Женщина всегда могла кусочек ткани превратить в произведение искусства, — рассказала Елена.

Сотрудники Троицкого музея предлагали росписи на пластинках.

Полина Вишневская учится в Косихинской школе искусств и с удовольствием расписала гуашью старую пластинку, получился морской пейзаж.

— Меня мама учит рисовать в школе, — поделилась девочка. Мама Полины Анастасия Вишневская в это время учила делать всех желающих зайчиков из глины.

— Я прошла курсы по лепке из глины и теперь преподаю гончарное дело, рисунок и живопись, — рассказала Анастасия Вишневская.

Татьяна Копылова, завотделом краеведения Центральной



Екатерина Рождественская (в центре) среди участников фестиваля.



В гости к поэту.



Артист Дмитрий Певцов приехал в Косиху.

городской библиотеки г. Новоалтайска, с удовольствием провела нам экскурсию:

— У нас тут целая площадь занята под Литературный квартал. Здесь представле-

ны именитые библиотеки наших алтайских писателей. Мы представляем Леонида Мерзликина. Он родился в Белооярске. В игровой форме рассказываем о его биографии.

За верные ответы участники получают призы: магнитные закладки и книги. Вот вы знали, что он подавал документы в сельскохозяйственный институт, а потом уже посту-

КРЕСТНЫЙ ХОД

Дорога к себе



Паломники отважились на долгое путешествие в жару.

жившимся в жару на долгое путешествие.

От кафедрального Покровского собора огромная процессия под хоругвями и православными знаменами довольно быстро двинулась по улице Никитина, затем по проспекту Красноармейскому и относительно быстро дошла до первой остановки. Помогали колокольный звон мобильной колоколенки и Иисусова молитва, которую православные обычно поют на два голоса. Сначала мужчины, затем женщины.

А вот второй переход был куда тяжелее. Несмотря на то что небольшой дождь прошел, еще когда крестоходцы были на первой остановке, желаемой прохлады он не принес. Без ветерка, под палящим солнцем люди продолжали идти к своей цели. На последнем отрезке пути из четырех в этот день паломников подвезли на автобусах, чтобы они могли успеть поставить засветло палатки, прочитать вечерние правила и подготовиться к исповеди, поскольку утром 1 июля в 7 часов утра были литургия и причастие.

В Бураново по обыкновению крестный ход разместили на территории средней школы. Уставших и голодных паломников ждала гречневая каша, приготовленная в полевой кухне. Такой вкусной она бывает только в походе.

Во время хода праздные разговоры не приветствуются, а вот за кашей и чаем на отдыхе можно. После этого становится легче физически: и меньше ноют натруженные ноги, и не так сильно досаждают мошка и комары.

ПУТЕВЫЕ ИСТОРИИ

Первый паренек, назовем его Виктор, из небольшого алтайского городка пришел

к вере пару лет назад. К этому решению его привели жизненные обстоятельства. В 25 лет подсел на наркотики, из-за них и получил срок — 3,5 года общего режима. Все эти годы ему приходилось несладко, в результате получил инвалидность. Сейчас он образец православного человека. Ведет здоровый образ жизни, воспитывает сына, раз в неделю исповедуется и причащается, говорит, что это ему очень помогает преодолеть мирские искушения.

Вторая встреча — с онкобольной, находящейся в ремиссии. Анна из одного из населенных пунктов края. Узнала о страшной болезни на приеме у врача после профилактического

Барнаула. Ее и пятерых ребятшек знают все постоянные участники крестного хода. В этом году старший сын Ярослав окончил школу и ему предстоит поступать. Хочет учиться в медуниверситете на лечебном отделении. Он самый заботливый в семье, мамин помощник. И за детьми приглядит, и суп сварит, и палатки поставит. Помогает он в крестном ходе уже пару лет и на церковных службах, из него бы вышел добрый батюшка.

Большая семья преодолевает 200 километров на машине. Старшие сыновья, конечно, когда не заняты младшими, идут крестным ходом, а малыши при маме. Настя, встав на очередной стоянке раньше

СПРАВКА

Коробейниковская Казанская икона Божией Матери — величайшая алтайская святыня — находится в храме села Коробейниково Усть-Пристанского района.

По мнению верующих, обладает чудотворной силой, исцеляет больных. Особенно часто к ней обращаются женщины, которые не могут родить.

осмотра. Заплакала, стала искать информацию о лечении в Интернете, а потом все же сдалась на милость врачам и стала молиться о благополучном исходе.

— С божьей помощью перенесла операцию по удалению новообразований нормально. Сказали пить гормоны еще лет десять, и все будет хорошо. Приходила ко мне в палату перед операцией психолог, спрашивала, как я переношу стресс. Я сказала, что нормально, потому что читаю Библию. С верой и любовью близки болезни переносятся легче.

Третья история касается старой знакомой Насти из

других и оставив на хозяйстве старшего сына, успевает помочь другим крестоходцам. Кому воды привезти, кого по дороге забрать и доставить до места очередной стоянки.

Православная жизнь в крестном ходе основана на взаимовыручке и поддержке. Конечно, не всегда все так просто, у паломников в дороге много искушений — желание сделать выговор кому-нибудь за то, что встал в крестном ходе не в тот ряд, или что не так одет, как полагается, или много говорит во время службы. Но это не главное.

Татьяна КОЧТЫГОВА
(фото автора)

ЗНАМЕНИТЫЕ ГОСТИ

Прочувствовал атмосферу фестиваля московский гость — баритон Владислав Косарев, знакомый алтайскому зрителю по выступлениям в краевой филармонии.

— Каждый человек вне зависимости от возраста Рождественского вдохновение, утешение, радость, силу, мощь, они вытянут тебя из любой депрессии. Фестиваль для меня очень важен, мне нравится то, как он устроен в Косихе, на Яру любви. Идешь по траве, и эти запахи... Бабулечки, продающие пирожки, квас... Вы не представляете, каких усилий мне стоит, чтобы не расплакаться. Это ведь образы из моего детства. Я почти

твенского, — сказал Виктор Томенко.

На заключительном мероприятии свои стихи прочли Ирина Каренниа из Белоруссии, Михаил Иверов из Москвы, Павел Шаров из Саратова.

Губернатор также назвал победителя литературной премии имени Роберта Рождественского. Им стал поэт из Донбасса Дмитрий Трибушный.

— Его называют одной из ключевых величин поэтического ландшафта Донбасса. Так говорят специалисты, так оценивают эксперты, потому что его поэзия срочни поэзии и таланту Роберта Ивановича Рождественского. Она идет от самого сердца и является своего рода голосом своего поколения, который обращен в века, — отметил Виктор Томенко.

«И в этом году я собираюсь пополнить Переделкино косихинскими деревьями. Я благодарна вам за то, что вы приезжаете сюда каждый год и помните творчество моего отца.»

8 лет провел на юге Смоленской области в небольшой деревушке... Только такая простая и великая сибирская земля могла дать миру великого поэта, — сказал Владислав Косарев.

Как отметил губернатор Алтайского края Виктор Томенко, около двух десятилетий здесь, в Косихе, на Яру любви, собираются люди, чтобы прикоснуться к творчеству нашего знаменитого земляка.

— Фестиваль вмещает в себя огромный спектр мероприятий. Творческие встречи с гостями-писателями в этом году проходили не только в Барнауле и Косихе, но и в Тальменке, Алейске, Новоалтайске. Это еще раз подтверждает интерес к творчеству Роберта Рождес-

На вручение премии Дмитрием Трибушным приехать не смог, но прислал благодарность организаторам и участникам фестиваля.

— Присуждение литературной премии Роберта Рождественского для меня большой дар. Скажу честно: дар неожиданный и который я очень ценю. Благодарю за то, что так высоко оценили мои стихи, — сказал он.

На родину великого поэта приехал в этот раз Дмитрий Певцов. Он выступил со своей группой перед зрителями и сорвал бурю аплодисментов. Что ж, фестиваль закончился. Косиха прощается с гостями до будущего лета.

Татьяна ДМИТРИЕВА,
Евгений НАЛИМОВ (фото)

РЕКЛАМА «АП», ул. Короленко, 105, 5 этаж, 501 каб. Тел. 63-34-78.

Извещение

о проведении собрания
На основании статьи 14 Федерального закона № 101-ФЗ от 24.07.2002 «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» администрация Таловского сельсовета Змеиногорского района извещает участников долевой собственности на земельный участок сельскохозяйственного назначения с кадастровым номером 22:14:000000:13 совхоз «Таловский» о проведении общего собрания 19 августа 2024 года в 15.00 по адресу: Алтайский край, Змеиногорский район, с. Таловка, ул. Советская, д. 57. Начало регистрации в 14.30.

Повестка собрания:
1. Выборы председателя и секретаря собрания.
2. Об утверждении списка собственников неволеобремененных земельных долей (земельные доли которых могут быть признаны неволеобремененными).
В срок до 19 августа 2024 года все заинтересованные лица могут ознакомиться с документами по указанному вопросу по адресу: Алтайский край, Змеиногорский район, с. Таловка, ул. Советская, д. 63.
Участники долевой собственности при себе должны иметь документы, удостоверяющие личность (паспорт), документы, удостоверяющие право на земельную долю, а также документы, подтверждающие полномочия таких лиц (доверенность, оформленную надлежащим образом).
Со списком неволеобремененных земельных долей можно ознакомиться в администрации Таловского сельсовета по адресу: Алтайский край, Змеиногорский район, с. Таловка, ул. Советская, д. 63, тел. 8 (385-87) 297-19.

Уведомление

В настоящее время Арбитражным судом Алтайского края рассматривается Дело № А03-19643/2023 по иску: Осокина С.Г., Жилиной Н.М., Жилина Д.В., Скороходных Л.А., Бедаревой Е.А., Красиловой Т.Н. и Ащеулова А.В. о признании их членами СПК (колхоз) «Октябрь» с внесением упомянутым органом надлежащей записи в ЕГРЮЛ.
Доводим до сведения, что все заинтересованные лица вправе обратиться в Арбитражный суд Алтайского края с заявлением о признании их членами СПК (колхоз) «Октябрь» с внесением упомянутым органом надлежащей записи в ЕГРЮЛ в случае если их права были нарушены исключением из СПК (колхоз) «Октябрь».

Извещение

о согласовании проекта межевания земельного участка
Кадастровым инженером Хмельовой Юлией Максимовной, 656067, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Валетная, д. 38, кв. 22, тел. 8 (3852) 77-76-28, 8-913-241-8696, e-mail: Hmeleva.87@mail.ru, выполняются работы по подготовке проекта межевания для выдела земельного участка в счет долей в праве общей собственности на земельный участок с кадастровым номером 22:54:010601:485, расположенный: Алтайский край, Усть-Калманский район, с. Пономарево.
Заказчиком кадастровых работ является Ельчищева Тамара Васильевна, 659010, Алтайский край, Павловский район, п. Новые Зори, ул. Моторная, д. 25, контактный тел. 8-903-911-9782. С проектом межевания земельного участка можно ознакомиться в течение тридцати дней со дня опубликования данного извещения по адресу: Алтайский край, г. Барнаул, ул. Северо-Западная, д. 3а, оф. 301 (пн.-чт. с 8.30 до 17.30, пт. с 8.30 до 16.30, сб., вс. выходной, обед с 13.00 до 14.00). Возражения относительно размера и местоположения границ выделенного земельного участка направлять в течение тридцати дней со дня опубликования данного извещения по адресу кадастрового инженера и органа регистрации прав по месту расположения данных земельных участков.

Агрохолдинг «КОМСОМОЛЕЦ»
(Забайкальский край, Чернышевский район)

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ
♦ ЗАМЕСТИТЕЛЯ ДИРЕКТОРА ПО ПРОИЗВОДСТВУ,
♦ ЗАВЕДУЮЩЕГО ЗЕРНОТОМОМ.

Официальное трудоустройство, питание, проживание, проезд, выдача спецодежды за счет организации.
Заработная плата оговаривается при собеседовании.

ОБРАЩАТЬСЯ ПО ТЕЛ.:
8-914-509-2684, 8-914-131-8478.

Под звон колоколов

Первый переход — в воскресенье — всегда самый тяжелый, так как нужно преодолеть путь более 20 километров.

Воскресенье, 30 июня, 7 часов утра. Улица Никитина

запужена машинами, автобусами, грузовиками. У храма Покрова Пресвятой Богородицы невероятное стечение народа и все занято делом. Кто-то несет вещи в фуру, кто-то прилаживает веревочку к иконе, с которой пройдет весь

путь до Коробейниково. Церковь набита на утреннюю литургию до отказа. Люди стоят даже в открытых проходах, слушают службу на улице. Все друг друга поздравляют с праздником, провожающие желают легкой дороги отва-

ПАНОРАМА

СОБЫТИЕ

Самая быстрая

Вера Быковских выиграла первенство России среди спортсменов до 18 лет в беге на 1500 метров.

Легкоатлетическое первенство страны проходило 28–30 июня в Смоленске. В этом году оно было отбором на матчевую встречу легкоатлетов этого возраста среди команд Союзного государства, которая пройдет в Бресте 16–17 июля. Бийчанка Вера Быковских, выиграв бег на 1500 метров и став второй на дистанции 800 метров, прошла отбор в сборную страны и поедет в Белоруссию.

На обеих дистанциях подопечная тренера Виталия Гаврилова установила личные рекорды: 800 метров она пробежала за 2,06,92 минуты, а 1500 – за 4,23,02. Оба раза судьба золота решалась на последних метрах. Если в первом случае Вера уступила сопернице четыре десятых секунды, то во втором семь десятых выиграла.

Еще одна алтайская участница соревнований – Милана Таранец из барнаульской СШОР №2 на дистанции 400 метров сумела пробиться в финал, но осталась за чертой призеров, показав шестой результат – 55,97 секунды.

Только в «десятку»

Сергей Каменский выиграл пятый этап Кубка России в стрельбе из пневматической винтовки.

В Подмосковье на стрельбище «Лисья нора» 27 июня завершился чемпионат России по стрельбе из малокалиберного оружия и Всероссийские соревнования по стрельбе из пневматического оружия. Бийский стрелок Сергей Каменский, ранее завоевавший бронзу чемпионата страны по итогам стрельбы из малокалиберной винтовки из трех положений, 26 июня закончил свое выступление в Подмосковье победой на этапе Кубка России, стреляя из пневматической винтовки с 10 метров из положения стоя.

Из квалификации Сергей вышел в финал с третьим результатом и в дальнейших состязаниях на выбывание добрался до золотого медаль-матча вместе с призером Олимпийских игр 2016 года в стрельбе из пневматической винтовки Владимиром Маслениковым. Бийчанин в решающей дуэли одержал уверенную победу 16:10, попав всеми выстрелами в «десятку».

Шанс был

«Динамо-Барнаул» проиграло на выезде 1:2 «Волне» из Нижегородской области.

Матч первенства России по футболу в группе 4 Дивизиона Б Второй лиги прошел 29 июня в городе Заволжье на стадионе «Труд». На 20-й минуте, разыграв угловой, счет открыли динамовцы: Игорь Абрамов подправил траекторию мяча, посланного через себя Егором Никифорова, и мяч оказался в сетке.

Ответный мяч влетел в ворота «Динамо» на 73-й минуте: после навеса со стандарта Александр Волков точно замкнул передачу головой – 1:1. Через 9 минут защитники барнаульцев потеряли в своей штрафной Даниила Храмова, тот вышел один на один с вратарем и поразил цель – 1:2.

Хороший шанс отыграться у динамовцев был на 90-й минуте. После розыгрыша штрафного Антон Петухов нанес удар по воротам, но «Волну» спас голкипер Дегтярев. Атака продолжилась, и Иван Житников выстрелил мимо.

Среди лучших

Бийские пловцы завоевали 17 медалей чемпионата России по плаванию (спорт лиц с ПОДА). Турнир проходил в екатеринбургском Дворце водных видов спорта и завершился 27 июня.

В соревнованиях принимали участие 308 спортсменов из 44 субъектов Российской Федерации, в том числе чемпионы Паралимпиады, мира и Европы. Традиционно на ведущих ролях оказались представители команды Алтайского края – бийские пловцы, воспитанники тренеров Елены Соколовой, Антона и Юлии Папушиных из спортивного комплекса «Зарь».

Из 17 медалей, завоеванных алтайской командой, 11 золотых, четыре серебряные и две бронзовые. Золотым мультимедальстом стал наш самый именитый и опытный пловец, паралимпийский чемпион, рекордсмен мира Роман Жданов, на счету которого пять лучших результатов в разных дисциплинах. По три золота взяли Егор Ефросинин и Алексей Ганюк, призерами чемпионата России стали Артём Соловьев и Вадим Мелехин.

Егор ПЯТКОВ

Приручили драконов



Барабанщик – важный член команды. Именно он задает нужный ритм работы.

(Начало на 1 стр.)

– Ваш гребной канал великолепен, это площадка мирового класса. У нас в стране ничего подобного нет, совсем другие условия, тренируемся на реках, – рассказывает Дючес Францин, менеджер команды Филиппин.

Основу азиатских команд составили спортсмены-профессионалы, которые тренируются ежедневно. Среди них было много студентов, а также гребцов, которые специализируются не только на «Драконах», но и на байдарках с каноэ. И хотя команды из России тоже выставили весьма подготовленных и именитых спортсменов, уже первые заезды показали: Азия – это, как говорится, другая лига. Многие российские экипажи отставали уже со старта, а затем попадали под разгоняемую соперниками волну, отчего разрыв только увеличивался. На дистанции 200 метров мужская команда Altai Dragon не выдержала напряжения, и уже спустя пару секунд после стартового сигнала лодка перевернулась.

В общем, получился настоящий мастер-класс от азиатских мастеров гребли на «Драконах». Среди мужских экипажей

на дистанциях 200 и 500 метров первенствовала команда Мьянмы, а в гонке на 2 километра победила Камбоджа.

Руководитель команды из Мьянмы сообщил, что в странах Юго-Восточной Азии гонки на лодках «Дракон» очень популярны, но сейчас возрастает интерес к олимпийским направлениям. «Мы бы хотели нанять тренеров из России по байдарке и каноэ. А вообще было бы здорово организовать программу по обмену опытом, со своей стороны готовы предоставить специалистов по «Драконам», – отмечает Хун Тин Мин, руководитель Федерации гребли Мьянмы.

Представительница Индонезии рассказала, что их команда уже проводила сборы в Краснодарском крае. Тренировались на байдарках и каноэ. Кто знает, может, после знакомства с барнаульским гребным каналом азиатские спортсмены станут регулярно бывать на Алтае.

Родная вода

В «Фестивале Драконов» состязались не только мужские, но также женские, смешанные и ветеранские команды.

Правда, из-за рубежа представительниц прекрасного пола приехало мало, только Вьетнам смог заявиться в микст. А в женских состязаниях получился «междоубойчик» россиянок – Алтайской и Пермской краев, Белгородской, Омской, Новосибирской областей.

На дистанции 200 метров женский финал выиграла сборная из спортсменок краевого СШОР имени Константина Костенко. Серебро взяли пермские девушки из Чайковского, а бронзу – алтайские «Амазонки». – У нас «сборная солянка», в нее вошли представительницы двух команд – «Штурм» и «Легенда». Девчонки у нас разные, есть как любительницы, так и бывшие профессиональные спортсменки. Но объединило нас общее увлечение греблей, – рассказывает про себя «Амазонки».

А еще у «Штурма» и «Легенды» один тренер – Александр Поздеев. Незадолго до «Фестиваля Драконов» он предложил усилить «солянку» Надеждой Мерзликиной из Саратова. В девичестве она была Конаяевой, а еще первой в Алтайском крае канонисткой, неоднократно выигрывала первенство России.



На Алтае уже появились фанаты гребли.

– В 2020 году я завершила карьеру, вышла замуж, родила дочку. После декрета решила возобновить тренировки, но вернулась уже в любительскую лигу, – делится Надежда. – Предложение моего первого тренера стало и неожиданным, и приятным. В Барнауле и родственники навестила, и на родном канале посоревновалась, чего не делала уже лет тринадцать. Вода здесь не поменялась, а уровень инфраструктуры, конечно, сильно вырос. Приятно возвращаться домой.

Не только гребля

В рамках «Фестиваля Драконов» состоялось много мероприятий. Гребля, конечно, занимала центральное место, но также в эти дни прошли соревнования по пляжному волейболу среди смешанных команд, первенство края по пляжному футболу среди детей до 11 лет (участвовали команды из Барнаула, Новоалтайска, Камня-на-Оби, Рубцовска, Горняк, Косихи). Большую программу подготовило региональное отделение Движения Первых. Было разыграно много призов от партнеров, один из счастливиц выиграл автомобиль.

В эти же дни Алтайский край присоединился к фестивалю «Семейная рыбалка», который проводится по инициативе Всероссийского общества охраны природы. На гребном канале 27 семей ловили рыбу, а после в акваторию были запущены 50 тысяч мальков сазана.

Сергей Казанцев, президент Федерации рыболовного спорта Алтайского края, отмечает, что соревнования на гребном канале проводят уже много лет, но условия с каждым годом становятся только лучше.

– Этот водоем – один из лучших спортивных рыболовных стадионов, – считает Казанцев. – Нам идут навстречу, спасибо за это руководство. На гребном можно проводить соревнования по нескольким дисциплинам: береговой спиннинг, фидер, поплавочная удочка. Водоем классный, его еще и зарыбляют. Здесь есть вся рыба, за исключением осетровых.

Юрий Шамков поделился планами сделать бренд «Алтайская регата» постоянным. «Фестиваль Драконов» стал вторым мероприятием под его эгидой.

Виталий УЛАНОВ,
Андрей НАСПРИШИН (фото)

ПРАЗДНИК

Ветераны показали класс

Спортивное мероприятие, посвященное празднованию Дня ветеранов боевых действий, прошло 30 июня на стадионе «Рубин» в поселке Южном.

Мечи, собаки и песни

– День ветеранов боевых действий вроде все знают, но никто такие мероприятия не проводил. Решили официально сломать эту традицию, – рассказывает Геннадий Рузанов, помощник руководителя ассоциации «Патриоты Алтая», выступившей главным организатором события. – С прошлого года мы начали устраивать ветеранские праздники такого плана, чтобы они были семейно-спортивные. По способностям, чтобы каждый что-то себе нашел. Ну а для интереса тут и показательные выступления с собаками, и кэндо с мечами. Мы экспериментируем, нам не у кого учиться.

Пожалуй, больше всего эмоций зрители получили от выступления студентов Алтайского техникума кинологии и предпринимательства, которые показали, как собаки ловят преступников. Немецкая овчарка набирает скорость и на полном ходу сбивает «бандита» в специальной толстой куртке, мертвой хваткой цепляясь за вооруженную ножом руку.

В то же время овчарка умеет быть верным другом и даже может подержать ноги хозяину, пока тот качает пресс: такой номер также разыграли студенты-кинологи.

Развлекательная программа церемонии открытия завершилась авторской песней. Ее исполнил Владимир Панюта, ветеран боевых действий, тренер по кикбоксингу спортивного комплекса «Победа». А написана она была три месяца назад в блиндаже.



«Союз ветеранов Чечни» на пути к победе.

«День ветеранов боевых действий вроде все знают, но никто такие мероприятия не проводил. Решили официально сломать эту традицию. С прошлого года мы начали устраивать ветеранские праздники такого плана, чтобы они были семейно-спортивные».

Первый блин

Турнир по мини-футболу в честь Дня ветеранов боевых действий уже несколько раз проводился в Барнауле. В этом году за организацию праздника взялась ассоциация «Патриоты Алтая», объединившая основные ветеранские организации края. О том, как планировалось мероприятие, рассказал директор СШ «Рубин», председатель Алтайской краевой общественной организации участников СВО Александр Ельников:

– С месяц назад мы начали обсуждение, поступило предложение сделать полумарафон по «Трассе здоровья». Поскольку я всю жизнь в спорте, говорю: «Ребята, давайте не так радикально». Это затратно, нужно отбить лыжную, много волонтеров. К тому же там столько комаров и все увидят только, как участники убежали и прибежали. Я предложил сделать праздник на «Рубине». Здесь музыка, всем все видно, можно показательные выступления организовать. «Русская община» проявила инициативу и

предложила соревнования по лапте и городкам. Решили, что проведем турнир по мини-футболу, выполним нормативы ГТО, покажем пример другим людям. В течение месяца шло согласование, в том числе с администрацией города. И сегодня первый блин. Не комом, конечно, но дождик немного испортил.

Смыло городки

Из-за внезапно обрушившегося на Барнаул ливня пришлось отменить соревнования по лапте и городкам. А вот футболисты готовы были сражаться за новый переходящий кубок при любой погоде. Желающих показать и официально запротоколировать свою готовность к труду и обороне (в частности, выполнить гимнастические упражнения и пробежать 3000 метров) дождь тоже не остановил.

В турнире по мини-футболу приняли участие команды из Алейска, Павловска, Камня-на-Оби, Южно-го, патриотических организаций «Накат», «Русская община», «Союз ветеранов Чечни», «Защитники Отечества».

В финале «Союз ветеранов Чечни» обыграл команду «Южный». Единственный гол забил Денис Макарулин. В отличие от «Южного», в полуфинале разгромившего «Накат» со счетом 5:0, у «Союза ветеранов» был тяжелый путь к победе. В борьбе за попадание в главный матч «ветераны» уступали 1:2 «Русской общине», но на последней минуте красивый гол в падении забил Константин Гарбуз, еще недавно игравший в барнаульском «Динамо». Путьека в финал разыгралась в серии послематчевых пенальти. «Русская община» в итоге заняла третье место.

Андрей БОБРОВ
(фото автора)

15 школьных

КОМАНД ПРИНЯЛИ УЧАСТИЕ В КРАЕВОМ ФИНАЛЕ ФЕСТИВАЛЯ ГТО

Соревнования проходили в Заринске на базе стадиона «Юность». В IV ступени (13–15 лет) победителями стали бийчанка Диана Артюшина и барнаулец Вячеслав Дудник, в V ступени (16–17 лет) – Елизавета Шукунова из Бийска и Кирилл Волков из Заринска

АНОНС

Путями неизбитыми

В Алтайском крае 7 июля стартует этап легендарного ралли-рейда «Шёлковый путь». Это первая трансконтинентальная гонка в мире. Путь участников лежит через Россию и Монголию. В этом году общая дистанция составит порядка 5500 км, из которых чуть менее половины придется на 10 скоростных участков.

«Шёлковый путь» – ежегодный российский ралли-рейд, в котором соревнуются большое количество гонщиков разных классов: от мотоциклов до КамАЗов. В этом году марафон исполняется 15 лет. Старт состоится 5 июля в Томске, а финиш – 15 июля в Улан-Баторе. Ожидается не менее ста участников. В Барнауле их ждут 6 июля, на гребном канале построят бивуак. Отдохнув, утром 7 июля гонщики поедут в село Рассказиха Первомайского района. Отсюда они отправятся в село Акулиха Быстроистокского района, а после – в Республику Алтай.

В Барнауле 4–5 июля пройдет Спартакиада пенсионеров Алтайского края. В соревнованиях примут участие сборные команды управленческих территориальных округов, на старт выйдут женщины от 55 лет и мужчины от 60 лет. В течение двух дней они будут соревноваться в силе, ловкости и скорости на нескольких спортивных площадках. Спартакиада включает дартс, настольный теннис, пулевую стрельбу, плавание, легкую атлетику, комбинированную эстафету. Победители состязаний представят Алтайский край на Всероссийской спартакиаде пенсионеров. Торжественное открытие состоится 4 июля в спортивном зале аграрного университета, начало в 10.00.

Роман СЫСОВ

Алтайская
ПРАВДА

Учредители: Правительство Алтайского края, Алтайское краевое Законодательное Собрание и краевое государственное унитарное предприятие газета «Алтайская правда».

Главный редактор: Г.Г. РООР
Шеф-редактор: О.Г. КУПЧИНСКИЙ
Редакционная коллегия:
О.Ф. ИВАНОВА, О.В. АНТОНОВ,
Е.А. НАЛИМОВ, Т.А. ПОПОВА,
Е.А. ШУМИЛОВ, К.Е. ШИРЯЕВА,
Л.Г. КАРПОВА.

Адрес редакции и издателя: 656043,
Алтайский край, г. Барнаул, ул. Короленко, 105.
Сайт: www.ap22.ru. E-mail: mail@ap22.ru
Телефоны: 35-46-95, 35-31-44 (факс) – приемная;
63-34-78 – отдел рекламы (rek@ap22.ru);
63-37-17 – отдел подписки и распространения газет;
63-52-17 – информационный портал.

Наш расчетный счет:
Алтайское отделение
№ 86-44 ПАО Сбербанк
r/c40602810502000000013,
k/c30101810200000000604,
БИК 040173604, ИНН 2225003653,
КПП 222501001

Газета выходит во вторник, среду, четверг,
пятницу, субботу.
Общий тираж – 18 306 экз.
Индекс: П0300 (73652 – льготный),
Тираж – 17 951 экз.
Индекс: П0303 (с официальными документами),
Тираж – 355 экз. Заказ № 8401 Свободная цена.

ТЕЛЕФОНЫ СОБСТВЕННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ:
Бийск – П.П. Сидорено – 8-960-943-4187
Заринск – К.В. Литвинова – 8-923-167-7068
Камень-на-Оби – Н.Н. Исаева – 8-906-946-4433
Рубцовск – Л.В. Маковецкая – 8-923-651-7691
Славгород – С.В. Демина – 8-923-654-3885